

人类每年面临全球性大灾难的概率超过0.2%



核心提示:目前,西班牙巴塞罗那大学最新研究报告指出,人类每年面临全球性大灾难的概率超过0.2%。

这项预测是基于巴塞罗那大学数学家费格斯·辛普森的研究报告《世界末日论据》得出的,辛普森博士指出,迄今诞生人口数量已达到1000亿,人类在其发展历程中已进入一半阶段。不考虑以上统计推断数据仅认为地球灾难发生概率为零是非常幼稚的想法。目前,全球至少有8个主权国家拥有核武器,这将

潜在巨大的危险,不承认事实是非常危险和不负责任的。

今年初,一段视频显示如果有地球灾难使人类消失,地球将“重启”,但是这一过程将令人恐惧。如果一场核战争悄然而至,在短短几个小时之内地球上多数灯光都将关闭,数月之内核灾难将席卷整个地球。几千年之后,人类历史残留的证据仅剩下一些石质结构,例如:中国长城或者美国总统山。

腾讯新闻 2016.11.18 文/悠悠



苦瓜为啥那么苦?

苦瓜虽说很有营养,但那种特殊的苦味相信绝大多数人都有点无法承受,那么苦瓜为啥那么苦呢?中国科学家最近终于揭开了这个谜题。

中国农科院蔬菜研究所的尚轶副研究员和黄三文研究员组织完成的这样“葫芦科作物苦味性状的趋同驯化与差异进化”研究显示,葫芦科植物有非常相似的苦味性状驯化历史。

据悉,次生代谢产物是植物在与外界环境长期相互作用过程中产生的天然化合物,有的具有令人愉悦的清香味,有的却具有苦味,甚至是毒性,而这是植物合成的“天然农药”,被用来抵御病虫害等不利环境。

利用趋同驯化的特点,育种家可以实现对西瓜、甜瓜根中和果实中的苦味性状分别进行精确调节。一方面确保果实中不积累苦味物质,保证商品品质;另一方面提高根中的苦味含量用于抵御土壤中的病菌、害虫的侵害。 环球网 2016.11.30



“大脑释放出的神经化学物质和激素会使心率上升、呼吸加快、肠道的血液减少、更多的血液流入肌肉,让你做好战斗或逃跑的准备。”布朗洛维解释道,“它让大脑的全部注意力都放在了‘战斗或逃跑’上。”

恐惧时的反应

身体在面对可能致命的事物时,有一些反应是从远古的祖先那里继承下来的,但如今已经用处不大了。当我们的皮肤由于恐惧而出现鸡皮疙瘩时,胳膊上也会寒毛直竖,但这既不能帮助我们和敌人战斗,又不能帮助我们迅速逃离。但在远古

时期,人类祖先身上本来就生着厚厚的毛发,如果毛发竖了起来,就会使体型显得更大、更吓人。

吓得呆若木鸡也是一种常见的反应,就像被车灯照到的鹿会吓得一动不动一样。布朗洛维指出,正被天敌追捕的动物身上常常出现这种行为。“如果你一动不动的话,天敌就有可能看不见你,不会注意到你,你或许就能逃过一劫。”

直面恐惧

与其他动物不同的是,人类能够对恐惧情绪进行分析处理,一旦判断出自己并非身处危险之中,便不会再害怕了。“我们也会受到惊吓,但我们不会像受惊的兔子那样直接跑开,而是会对情境做出重新评估,并意识到自己并不需要战斗或逃跑。”布朗洛维说道,“然后就一切照旧。”

有些人甚至会故意让自己体验惊恐的感觉,如看恐怖片、坐过山车等。布朗洛维指出,他们追求的是恐惧感褪去之后、在身体释放的化学物质影响下产生的狂喜感觉。

新浪科技 2016.11.30 文/叶子

蚂蚁培育植物发展互惠关系

此举远在人类农耕之前

英国《自然·植物》杂志日前在线发表的一篇论文称,斐济的一种蚂蚁会积极培育植物,之后栖居其上以获得保护。在对这种行为进行演化分析后,研究人员得出结论:蚂蚁早在几百万年前就开始培育植物,远在人类开始农业耕作之前。

有多种动物,如培养真菌的切叶蚁或甲虫,已经与其他生物体发展出互惠关系,这些动物会种植、滋养成或培育其他生物体。

德国慕尼黑大学研究人员纪尧姆·乔米基和苏珊娜·雷娜在最新的研究中发现,在斐济群岛上,凹头臭蚁属的一种蚂蚁,已积极培育了至少6种穗鳞木属植物,这种植物是在其他植物或树上生长的附生植物,无法从土壤中获取养分。

研究人员还发现,这些蚂蚁会收集植物果实的种子,然后将其插入寄主树的缝隙中。长出的幼苗组成“小房间”,蚂蚁会时时到此排泄,为幼苗提供养分,使其在没有肥沃的热带土壤滋养的情况下也能成长。随着这种小房间不断扩大,可为路过的工蚁和永久性蚁群提供栖息地和保护。与此前观察到的蚁植共栖不同,论文所述的这种互动关系并非共生性而是必需的:蚂蚁和植物相互依赖,无法独活。研究表明,蚂蚁培育的单一作物在寄主树上形成一个居住网络,上面布满了蚂蚁踪迹,蚁后居于中心位置。

最后,论文作者重建了蚂蚁和植物的演化历史,表明大约在300万年前,在共同演化的作用下形成了这种模式:穗鳞木属植物演化形成了在树皮上固定自己的特殊能力,蚂蚁则开始了植物培育行为。

《科技日报》2016.11.27文/张梦然

人在恐惧时大脑如何运作应对威胁?

恐惧是一种自发性反应,能让我们迅速应对潜在的威胁。

据国外媒体报道,由于文化的影响,人们可能会对一些特定的事物感到恐惧,如黑猫或恐怖小丑等。俄亥俄州立大学韦克斯纳医学中心的神经精神病学家凯瑟琳·布朗洛维博士解释称“通常来说,这些都是可能会让你丧命的东西。如登高、猛兽、闪电、蜘蛛、在漆黑的小巷中追在你身后的人,等等。人们一般会对这些事物做出特定的恐惧反应。”

人为何会恐惧

首先,恐惧是一种生存机制。当我们的感官觉察到某种事物可能会对我们造成威胁时,大脑便会激活一系列身体反应,让我们奋起抗争,或是赶紧逃脱。这种反应常见于哺乳动物身上,名为“战斗或逃跑反应”。

布朗洛维指出,恐惧是由大脑颞叶中一处名叫杏仁核的结构进行调节的。当紧张的情绪激活了杏仁核之后,杏仁核便会让你暂时无法做出清醒的思考,好让身体调集起全部能量、应对威胁。



“大脑释放出的神经化学物质和激素会使心率上升、呼吸加快、肠道的血液减少、更多的血液流入肌肉,让你做好战斗或逃跑的准备。”布朗洛维解释道,“它让大脑的全部注意力都放在了‘战斗或逃跑’上。”

恐惧时的反应

身体在面对可能致命的事物时,有一些反应是从远古的祖先那里继承下来的,但如今已经用处不大了。当我们的皮肤由于恐惧而出现鸡皮疙瘩时,胳膊上也会寒毛直竖,但这既不能帮助我们和敌人战斗,又不能帮助我们迅速逃离。但在远古

时期,人类祖先身上本来就生着厚厚的毛发,如果毛发竖了起来,就会使体型显得更大、更吓人。

吓得呆若木鸡也是一种常见的反应,就像被车灯照到的鹿会吓得一动不动一样。布朗洛维指出,正被天敌追捕的动物身上常常出现这种行为。“如果你一动不动的话,天敌就有可能看不见你,不会注意到你,你或许就能逃过一劫。”

直面恐惧

与其他动物不同的是,人类能够对恐惧情绪进行分析处理,一旦判断出自己并非身处危险之中,便不会再害怕了。“我们也会受到惊吓,但我们不会像受惊的兔子那样直接跑开,而是会对情境做出重新评估,并意识到自己并不需要战斗或逃跑。”布朗洛维说道,“然后就一切照旧。”

有些人甚至会故意让自己体验惊恐的感觉,如看恐怖片、坐过山车等。布朗洛维指出,他们追求的是恐惧感褪去之后、在身体释放的化学物质影响下产生的狂喜感觉。

新浪科技 2016.11.30 文/叶子

狗具备情景记忆能力 能记住人最近做了什么

核心提示:研究人员训练狗来模仿人类行为。被模仿的人可以站在椅子上,跳到空中,或轻敲雨伞。狗则被训练按照提示,在这个人说“跟着做”时做出相同动作。

一说到健忘、容易分心,狗常有这样的坏名声。但11月23日发表的一项研究表明,狗的记忆力可能比人们以前认为的要好。

据法新社报道,这份刊登在美国《当代生物学》半月刊上的研究报告称,实际上,狗似乎可以记住人们最近做了什么。

这种记忆被称为情景记忆,即在脑海里回到过去并记起某事细节的能力。已有证据表明,人类和灵长类动物具有这种能力。但迄今从未发现狗具备这种本领。

首席研究员克劳迪娅·富加扎说:“不可能简单地问它们:‘你记得今天早上发生了什么吗?’”于是,为进行这项研究,她对自己开发的名为“跟我做”的训练法进行了调整,让狗用行为来回答这一问题。

遵循该训练法,研究人员训练狗来模仿人类行为。被模仿的人可以站在椅子

上,跳到空中,或轻敲雨伞。狗则被训练按照提示,在这个人说“跟着做”时做出相同动作。

这份发表在《当代生物学》上的研究报告称,研究结果是“非人物种对其他个体的行动存在类情景记忆的首个证据,这也是首份宣布狗存在此类记忆的报告”。

富加扎还训练过海豚、逆戟鲸和鹦鹉模仿人类行为,她相信进一步的研究会证明其他许多动物也具备这种记忆能力。

参考消息网 2016.11.25

母猴“胡萝卜加大棒”促公猴打架

首次发现人之外物种用此“操控”战术

核心提示:苏黎世大学灵长目动物专家让·阿斯诺说:“这是研究首次发现,有人类之外的物种能够使用奖惩这样的操控战术来刺激个体参加不同团体之间的战斗。”

外媒称,根据一项科学研究,母猴会鼓动公猴与其他敌对猴群打斗,最后会对勇敢的公猴给予奖励而对胆小者进行袭击,以示惩罚。

据法新社11月23日报道,苏黎世大学灵长目动物专家让·阿斯诺说:“这是研究首次发现,有人类之外的物种能够使用奖惩这样的操控战术来刺激个体参加不同团体之间的战斗。”

这些栖息在非洲的绿猴黑白尾,背部皮毛通常呈黄绿色,过着群居生活。来自瑞士和南非的一个研究团队在南非一处动物保护区花费两年时间研究绿猴

种群。这一研究结果发表在英国《皇家学会生物学分会学报》上。

母猴有时会使用“胡萝卜加大棒”策略来刺激公猴投入到打斗之中。具体而言,母猴会给勇于战斗的有价值的公猴清除虱子。相反,对于那些谨慎地同战斗保持距离的公猴,母猴会尖叫随后以恐吓性态势接近。有时候,母猴会直接追赶或攻击这些公猴。

阿斯诺说,面对体型是自己1.5倍以上的公猴,母猴会组建“联盟”(两只或更多的母猴),从而避免对方可能的报复。

阿斯诺指出,这是一箭双雕的策略。得到爱抚的公猴“会继续在接下来的战斗中投入”,而被警告的公猴则会重新回到战斗者行列。

科学家们指出:“母猴是在食物争夺



成为种群冲突原因的情况下使用这样的操控战术的。母猴需要食物来养育它们的小猴,招募公猴可以提高母猴获取食物的机会。”

但是,公猴为什么会冒这样的风险同其他团体战斗?答案是出于公猴的繁殖战略。研究人员在研究报告中说:“被惩罚可能会恶化它们同‘团体内部母猴’的社会关系。相反,得到奖励可以加强同母猴的联系并引起其他母猴的注意,使公猴成为关注的对象,并建立起一种有资格的社交伙伴形象。”

新华社 2016.11.24